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При експлуатації культиваторів відбувається механічне стирання по-
верхонь стрілчастих лап до непрацездатного стану. Подальша експлу-
атація культиваторів із зношеними лапами приводить до збільшення 
витрати палива і погіршення якості виконуваної технологічної операції.

Разом з найбільш поширеними способами відновлення і зміцнення 
деталей ґрунтообробних машин (зварювально-наплавлювальні, тер-
мічні, хімікотермічні, механічні і електрохімічні) одним з перспектив-
них є електроіскрове нанесення покриттів (ЕІНП). Цей спосіб техноло-
гічно простий, дозволяє отримувати покриття з високою зносостійкіс-
тю, не вимагає значних фінансових витрат.

Спосіб полягає в наступному.
Зношену робочу частину лапи видаляють шліфувальним відрізним 

кругом і виготовляють нову з середньовуглецевої сталі у вигляді куто-
вої пластини 2 (див. рисунок). На ній виконують крізні довгасті отвори 
3, після чого заточують леза. Потім її з верхньої і тильної сторін зміц-
нюють твердими сплавами способом ЕІНП. На тильну сторону нано-
сять покриття в два шари твердими сплавами з високою зносостійкіс-
тю, причому перший шар 6 має твердість менше, ніж у сплаву друго-
го шару 5. На верхню сторону кутової пластини наносять тільки один 
шар тим же сплавом, що і в першому шарі 6 на тильній стороні. На-
приклад, перший шар наносять хромовольфрамкобальтовими сплава-
ми ВЗК (стеліт) або С-27 (сормайт), а другий шар - твердими кераміч-
ними однокарбидними сплавами ВК-ЗМ і ВК-60М. Вони мають високу 
зносостійкість і добре витримують ударні навантаження. Перший шар 
служить пом’якшувальним підшаром між матеріалом основи, а другим 
шаром при цьому забезпечується висока стійкість до дії ударних на-
вантажень і збільшується товщина покриття.

На відновлюваній лапі 1 виготовляють різьбові отвори 4, які відпо-
відають розташуванню крізних довгастих отворів 3. Після нанесення 
твердосплавних покриттів довгасті отвори 3 кутових пластини 2 су-
міщають з різьбовими отворами 4 відновлюваної лапи гвинтами 7. У 
міру зношування при експлуатації кутову пластину переміщують за ра-
хунок довгастих отворів 3, заздалегідь ослабивши гвинти. Порівняль-
ні випробування на суглинних і супіщаних ґрунтах показали, що у від-
новлених лап зносостійкість збільшилася в середньому в 1,8-2,5 разів 
в порівнянні із звичайними.
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